



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й № 79 (1962)

Среда, 3 апреля 1963 года

ЦЕНА 2 КОП.

ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ ПАРЛАМЕНТНОЙ ДЕЛЕГАЦИИ СОМАЛИ

ГАГРА, 2 апреля. (ТАСС). Находящийся здесь на отдыхе Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял вчера находившуюся в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР парламентскую делегацию Сомалийской республики во главе с председателем Национального собрания Сомали Джима Абдуллахи Галемом. Между Н. С. Хрущевым и сомалийскими парламентариями состоялась теплая дружественная беседа. С советской стороны на беседе присутствовал заместитель Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР М. А. Абдуразаков.



СДЕЛАНО В СССР!

ЧЕЛЯБИНСК, 2 апреля. (По телефону от спец. корр. «Правды Востока»). Вчера с подземных путей Челябинского трубопрокатного завода отправился эшелон с трубами большого диаметра. На паровозе и вагонах — красивые полотночки и плакаты с надписью: «Принимай, Родина, трубы челябинского стана «1020». Обеспечим досрочный пуск величайшего в мире газопровода Бухара — Урал». На многих трубах рабочие мелом написали: «Сделано в СССР», «Вот наш ответ господам аденуэрам».

ХЛОПКОРОВЫ: СПАСИБО!

В историю отечественного хлопководства вписана еще одна славная страница. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О повышении закупочных и сдаточных цен на хлопок-сырец в продаже хлеба хлопководческим хозяйствам». Это новое проявление заботы партии и правительства о неуклонном увеличении производства «белого золота» глубоко взволновало хлопководов, вызвало у них чувство сердечной благодарности. Повсюду в эти дни — на полях и бригадных станах, в ремонтных мастерских и в домашних кругах — с огромной радостью люди говорят о той ленинской заботе, которой страна окружила труженников хлопковых полей. Повышение закупочных и сдаточных цен на хлопок-сырец среднедолготных сортов в среднем на 20 процентов для колхозов и на 12 процентов для совхозов является большой финансовой помощью хлопководческим хозяйствам, мощным стимулом дальнейшего подъема урожайности, повышения производительности труда труженников полей. В Голодной степи, в Центральной Фергане, в долине Сурана и в других районах республики в сельско-хозяйственный оборот все больше включается земля нового орошения. В течение первых трех лет освоения за вырванный здесь хлопок будет выплачиваться 20-процентная надбавка и закупочной и сдаточной цене. Это благоприятно отразится на экономике созданных на целине совхозов и колхозов, будет способствовать их быстрому развитию. Сверх установленной цены за хлопок-сырец предусмотрены надбавки за высококачественные посевные семена. Они выплачиваются колхозам и совхозам, производящим элиту, первую, вторую и третью репродукции. Хлопок-сырец, выращенный на сортоиспытательных участках, оплачивается в полуротном размере. Благодаря этому создаются условия для улучшения дела селекционирования, за счет повышения урожайности хлопчатника, за повышение качества продукции. Начиная с будущего года, колхозы освобождаются от долевого участия в ирригационном строительстве, и их осуществляют по государственному плану капитальных работ. Это даст колхозам возможность направлять больше средств на укрепление общественного хозяйства. Благодаря этому увеличатся на повышение трудовой активности хлопководов, на увеличение заработка труженников общественного зерна колхозов для выдачи колхозникам. Дополнительные доходы колхозов, получаемые ими от повышения закупочных цен на хлопок-сырец, должны направляться, главным образом, на улучшение жилищных условий колхозников. Вот почему постановление получи-

получения полноценных всходов. Все материально-технические средства и людские силы колхозов и совхозов сейчас должны быть направлены на быстрое завершение пахоты, промывных и предпосевных поливов. Ремонтники должны усилить свои усилия и добиться того, чтобы в ближайшие дни в мастерских не осталось ни одного трактора, ни одного плуга, ни одной сеялки. Вся техника — в поле, каждая машина — полную нагрузку! Без этого не может быть речи о проведении сева в сжатые сроки. Высокие требования хлопководов требуют такой организации полевых работ, чтобы совершенно исключить из практики простоя пахотных и посевных агрегатов. Командиры и бойцы посевного фронта единомышленно в своем стремлении обеспечить высокие темпы и отличное качество сева. Неустанно поддерживать в них боевой наступательный дух, быть на самых передовых участках похода за большой хлопок — главная задача работников партийного производственного управления, первичных партийных организаций, всех сельских коммунистов. Сев идет. Пусть каждый гектар будет полноценным! Дружными и здоровыми всходами на всей площади — вот чем в первую очередь отвечает труженник сельского хозяйства нашей республики на заботу партии и правительства о производстве дружных всходов. Фото П. Ахмедова.

ВСТРЕЧИ

В Бело-Оризонте РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 2 апреля. (ТАСС). Советские космонавты Андриан Николаев и Павел Попович два дня находились в городе Бело-Оризонте в гостях у горняков штата Минас Жерайс. Первые визиты они несли губернатору штата Масальесу Пинто и префекту города Жорже Кароне. Космонавты встретились с представителями горняков. Советские гости рассказали о своей жизни, планах, о своих впечатлениях, полученных во время пребывания в Бразилии.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 часа у телетайпа

В СТОРОНУ ЛУНЫ

В соответствии с программой исследований космического пространства и планет солнечной системы 2 апреля 1963 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны. Последняя ступень ракеты предварительно была выведена на промежуточную орбиту искусственного спутника Земли, а затем стартовала и вышла на заданную траекторию движения. На борту космической ракеты установлена автоматическая станция «Луна-4» весом 1,422 килограмма. Автоматическая станция «Луна-4» достигнет района Луны через трое с половиной суток. Вся аппаратура, установленная на борту автоматической станции, работает нормально. Следение за полетом станции, определение параметров ее траектории, прием на Земле научной информации осуществляются специальными измерительными комплексами на территории Советского Союза. Согласно обработанным к настоящему времени результатам, движение автоматической станции происходит по траектории, близкой к расчетной. В 16 часов московского времени 2 апреля 1963 года станция находилась на расстоянии 50,486 километров от Земли над точкой земной поверхности с координатами 122 градуса 37 минут восточной долготы и 38 градусов 56 минут северной широты. Следующее сообщение о полете автоматической станции «Луна-4» будет передано 3 апреля.

АМУ-ДАРИЯ ИДЕТ НА ПОДМОГУ ЗЕРАВШАНУ

АЛАТ, 2 апреля. (По телефону от спец. корр. «Правды Востока»). Издревле мечтал бухарский дехкан о воде. Потом и кровью платил он змиру, баам за каждую каплю воды. Но прошлое кануло в вечность. За годы Советской власти преобразился облик Бухарского оазиса. На огромных массивах, отвоєванных у песков, раскинулись живописные поля, раскинулись плантации «белого золота», зашумели лиственные сады. Безмерна забота партии и правительства об ирригационном строительстве. Стране нужно много хлопка, нужен большой хлопок, как говорят в народе. А это требует большой воды. Как о самом сокровенном дельце всегда труженники Зеравшанской долины мечта о том времени, когда их поля не будут ощущать недостатка влаги. События мечте! Этому порукой Аму-Бухарский машинный канал, на строительстве которого Советское правительство ассигновало огромные средства. С вводом в действие этого канала вода Аму-Дарья придет на подмогу Зеравшану. Улучшится водообеспеченность 66 тысяч гектаров земель в колхозах и совхозах, расположенных вокруг Бухары. В золотой фонд орошаемых земель войдет еще 24 тысячи гектаров. Почти канал, эта почти двухсоткилометровая голубая магистраль, обводнит 3 тысячи квадратных километров отгонных пастбищ. Больше влаги получат и орошаемые земли Самаркандской области. Нелегко путь, который предстоит пройти водам Аму-Дарьи до Бухарского оазиса. Начиная с тринадцатого километра действующего Аму-Каракульского канала, откуда начинается ответвление Аму-Бухарского машинного канала, вода через тридцать километров попадает на крупнейшую Хаманскую насосную станцию. Отсюда мощные насосы поднимут ее по 700-метровому металлическому трубопроводу на высоту, равную шестидесятиэтажному дому. Ватер около пяти километров вода пойдет самотеком до следующей насосной станции, которая будет сооружена на Кую-Мазарском вод-

ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

ДАМАСК, 2 АПРЕЛЯ. (ТАСС). СОГЛАСНО ПРИКАЗУ, ИЗДАННОМУ ВЧЕРА ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ВОЕННОГО ГУБЕРНАТОРА СИРИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, НА ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ СИРИИ ЗАПРЕЩЕНЫ ДЕМОНСТРАЦИИ И СОБРАНИЯ.

КРЕСТЬЯНАМ НАДОЕЛО ЖДАТЬ

БОГОТА, 2 апреля. (ТАСС). Колумбийские крестьяне находятся в очень тяжелом положении. Многие из них не имеют земли, голодают. Власти неоднократно обещали провести аграрную реформу. Существует даже законопроект, предусматривающий перераспределение земли и передачу части земель крестьянам, обеспеченные их кредитами, семенами, сельскохозяйственными машинами и т. д. Традиционные буржуазные партии Колумбии — консервативная и либеральная — также постоянно выступают с обещаниями дать землю крестьянам и улучшить их положение. Однако все эти обещания остаются невыполненными. Крестьянам надоело ждать. Перестав верить обещаниям властей и буржуазных партий, они встали на путь насильственного захвата помещичьих земель. Их не остановило и заявление президента республики о том, что права крестьян на эту землю не будут признаны правительством. На днях в муниципальном округе Сан-Бернардо 25 крестьянских семей захватили землю местного помещика. Теперь уже 600 крестьянских семей обрабатывают земли, которые раньше принадлежали помещику.

СОЛИДАРНОСТЬ С ШАХТЕРАМИ

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). По всей Франции развернулось движение солидарности с шахтерами, которые вот уже второй месяц мужественно отстаивают свои права. Десятки общественных организаций, сотни «комитетов солидарности» на фабриках, верфях, заводах, стройках, в городах и в сельской местности проводят кампанию сбора средств в фонд помощи бастующим. Как сообщает сегодня газета «Юманите», только лишь одно из трех крупнейших профсоюзных объединений страны — Всеобщая конфедерация труда собрала 2 миллиона 275 тысяч франков. В целом же средства, собранные в стране в пользу бастующих горняков и их семей, составляют, по оценке профсоюзов, почти 15 миллионов франков.

УБИЙСТВО Фолсены

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). Как сообщают сегодня в официальных правительственных кругах, передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Вьентьяна, вечером 1 апреля был убит министр иностранных дел Лаоса Киним Фолсена. Он был застрелен, когда входил в свой дом в деловой части Вьентьяна. Убийца — один из часовых, охранявших виллу министра иностранных дел, — арестован.

УБИЙЦА, убирайся домой!

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). Находящийся в Нигерии с официальным визитом главнокомандующий конголезской армии генерал Жозеф Мобуту посетил Ингерский университет в Нсуке (Восточная Нигерия). Студенты университета устроили генералу обструкцию. Они потребовали, чтобы генерал убрался вон. Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает, что, как только Мобуту и сопровождающие его лица въехали на территорию университета, они встретились с восторженными манифестантами, которые выкрикивали: «Убирайся домой, убийца!», «Где Лумумба?», «Освободи Гизенгу!», «Позор!».

В республиках Средней Азии

К севу хлопчатника приступили хозяйства северного Туркменистана. Одним из первых вывел на поля посевные агрегаты колхоз имени Тельмана Ленинского производственного управления, где председателем дважды Герой Социалистического Труда Орагельды Эрашев. Хлопчатник в этом хозяйстве будет размещен на площади 1,700 гектаров. С каждого из них решено получить по 34 центнера сырья. Добрую услугу животноводам в создании зимних кормовых запасов из высокогорных отгонных пастбищ окажет «снежинка» — горох киргизской селекции. Даже в условиях Сусамыра (2,600 метров над уровнем моря), крупнейшей альпийской долины Тянь-Шаня, где в июне случаются утренники с семергидусными морозами, этот сорт дает до 33 центнеров зерна с гектара и 350 центнеров зеленой массы. В красочный и живописный наряд одеваются площади, бульвары и проспекты столицы Советского Таджикистана — одного из самых зеленых городов страны. Свыше 25 тысяч деревьев различных пород и декоративных кустарников высадили здесь душанбинцы за первые дни весеннего месячника по озеленению.



Вот и сбылась народная мечта. Как сообщалось вчера в «Правде Востока», тысячи людей собрались на митинг, посвященный сдаче в эксплуатацию Чимкунгурского водохранилища. Радостные лица, в глазах светится счастье. Еще одно горе будет служить народ, будет работать на коммунизм.

Фото А. Палехова.

МЕХАНИЗАТОРЫ ВЫШЛИ В ПОХОД ЗА БОЛЬШОЙ ХЛОПОК

УСТРАНИТЬ ВСЕ ПОМЕХИ НА ПУТИ ПОСЕВНЫХ АГРЕГАТОВ!

СЕЕМ! Перед первым экзаменом

КОРРЕСПОНДЕНТЫ
«ПРАВДА ВОСТОКА»
И УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕГРАФИЧНОГО
АГЕНТСТВА СООБЩАЮТ:

ФЕРГАНА

Вслед за хозяйствами Папского и Кировского производственных управлений к севу хлопчатника приступили колхозы и совхозы Ферганской группы районов. Уверенно взяли старт районные механизаторы сельхозартели имени Карла Маркса Ленинградского производственного управления. С первых же дней они перекрывают смежные задания. Организовано начало сев хлопчатника коллективом совхоза «Риштан» Алтыярского производственного управления. В отличие от прошлых лет задела семья хлопчатника в почву здесь проводится одновременно с внесением удобрений.

БУХАРА

Тридцать центнеров «белого золота» с гектара — таково на нынешний год обязательство бригады Рамазана Мухамедиева из колхоза «Янги турмуш» Бухарского производственного управления и я. Бригада первой в колхозе приступила к севу. Трактористы Таир Надируллин и Ахмед Рахматов, сельхозартель Рауф Марупов и Алим Ахмедов уже заложили точные кадры на тридцать гектаров. Завершить сев хлопчатника решено за двенадцать дней.

АНДИЖАН

С душой о 35-центнеровом урожае «белого золота» вступили в посевную труженики колхоза имени газеты «Правда Востока» Мархаматского производственного управления. Огромный подъем среди них вызвало решение партии и правительства о повышении закупочных цен на хлопок-сырец. Если в прошлом сезоне доход от хлопководства по колхозу составил 2 миллиона 620 тысяч рублей, то нынче только за счет повышения цен он увеличился на 520 тысяч рублей. Разумеется, повышается оплата труда хлопководов. Каждая колхозная семья получит не менее одной тонны зерна. Эти цифры знают сейчас все книжки посевных агрегатов. К массовому севу хлопчатника в колхозе приступили уже многие бригады. Бригада Лукмана Исламова решила завершить сев через три-четыре дня.

ТЕРМЕЗ

В ответ на новую заботу партии и правительства о хлопководстве высокоурожайная бригада А. Норматовой из колхоза «Номмуна» Шуринского производственного управления решила в пятый год семилетия бороться не за 41 центнер хлопка с гектара, как было намечено раньше, а за 45. Пересмотрели свои обязательства передовые бригады Т. Балтаева, Х. Мусоева, М. Бердиева, У. Артыкова в сельхозартели «Коммунизм» Денауского производственного управления. Все они ведут сев хлопчатника на высоком агротехническом уровне с одновременным внесением минеральных удобрений. В совхозе «Талиманган» бригада С. Бикматова на всей площади площади первой завершила закладку семян хлопчатника в почву.

ЯНГИУЛЬ

Хлопок об отом производстве и о его управлении приступили к севу хлопчатника. Первыми вышли в поле механизаторы колхоза «Ленинизм». Трактористы Исам Рустамов, Балтай Ачилов из бригады Абдурахмана Дюрабаева заложили первые точные кадры. Сев хлопчатника начали и труженики полей колхозов имени Ленина, имени Кирова, имени Ахунбаева и других. К работе были подготовлены 400 сельхозтехников, все они укомплектованы знаками для работы в две смены. В нынешнем году хлопководы Янгиульского производственного управления проведут сев сеянцами тонкого высева на площади 5 тысяч гектаров — в два с половиной раза больше прошлогоднего.

БЕСПОКОЙНОЕ СЕРДЦЕ

В Ходжейлинском производственном управлении хорошо знают Николая Кирилловича Даниленку, скромного, тихого человека, большого знатока своего дела. После окончания в 1956 году Ленинградского сельскохозяйственного института он приехал в Узбекистан, чтобы приложить свои знания на практике.

В 1960 году агроном переезжает в Каракалпакстан на должность помощника заведующего Ходжейлинским хлопковым совхозом.

С совещания передовиков сельского хозяйства Сырдарьинской области

Состоялся первый курултай тружеников сельского хозяйства Сырдарьинской области. С докладом об итогах 1962 года и задачах колхозов и совхозов области по увеличению производства продуктов сельского хозяйства выступил председатель облисполкома Е. Т. Тасанбаев.

Ярким проявлением заботы Коммунистической партии, Советского правительства и лично Никиты Сергеевича Хрущева о развитии хлопководства, — говорит докладчик — является создание Сырдарьинской области. Хлопководы области и все труженики села от души благодарят Коммунистическую партию и Советское правительство за повышение закупочных и сдаточных цен на хлопок-сырец.

В Сырдарьинской области много замечательных мастеров хлопководства, колхозов и совхозов, ежегодно получающих высокие урожаи. В прошлом году бригада Т. Абдуллаева из совхоза «Балу» № 1 сырдык по 31,5 центнера хлопка с гектара, бригада Николая Ли из колхоза «Заря коммунизма» — более 39 центнеров. Отделение имени Державина колхоза «Пахтаарал», которым руководит Герой Социалистического Труда Н. Есенбаев, сдало государству более чем по 36 центнеров хлопка с гектара. Хороших успехов добился возглавляемый Героем Социалистического Труда Турсунбаем Латыповым колхоз «Коммунизм» Янгирского производственного управления и я: здесь снято в среднем по 33,6 центнера хлопка с каждого из 2,500 гектаров.

Однако колхозы и совхозы, последние во вновь созданную область, в 1962 году остались в большом долгу перед государством, недодали Родине 65 тысяч тонн «белого золота». На нынешний год труженики сельского хозяйства области наметили следующие рубрики: продать государству 414 тысяч тонн хлопка-сырца, произвести 24,3 тысячи тонн мяса (в убойном весе), 56 тысяч тонн молока, 2,789 тонн шерсти, 319 тонн шелководных коконов.

Для хлопководов области нынешняя весна является серьезным экзаменом, важнейшим этапом борьбы за высокий урожай. В этом году предстоит засеять квадратно-гнездовым способом 138,7 тысячи гектаров, сеянками тонкого высева должна быть засеяна 51 тысяча гектаров.

Предметом особой заботы должна являться кормовая база животноводства. Следует резко увеличить площади под посевами кукурузы и зернобобовых культур. Необходимо повсеместно развернуть социалистическое соревнование за получение в этом году на гектаре 350 центнеров зеленой массы кукурузы с початками, 20—25 центнеров зерна гороха, 250—300 центнеров сахарной свеклы.

В колхозах и совхозах области должно быть заложено 283 тысячи тонн силоса, изготовлено 387 тысяч тонн рубленной кормовой смеси, произведено 24,3 тысячи тонн мяса (в убойном весе), освоены новые пастбища, а также улучшены существующие.

Но в корреспонденции говорилось о том, что ремонтные предприятия «Узсельхозтехники» выдают на поля плохо подготовленные тракторы и хлопководческие машины, и колхозы вынужде-

С совещания передовиков сельского хозяйства Сырдарьинской области

Необходимо принять все меры к тому, чтобы сельскохозяйственные работы производились в срок и на высоком агротехническом уровне.

В прениях по докладу первым выступил директор совхоза «Пахтаарал» П. В. Лугин.

«Коллектив нашего совхоза», — сообщает он, — по деловому подходу к работе в этом году сдвинулся на весне пятого года семилетия. На всей посевной площади проведена заблаговременная вспашка, на девяти тысячах гектаров сделаны промывные поливы, а на засоленных участках — повторная промывка. У нас засеяно более 600 гектаров ячменем, 250 гектаров горохом, идет сев кукурузы.

В первой декаде апреля намечается массовый сев хлопчатника. Под хлопчатником будет занято 6,5 тысяч гектаров, на них 2,500 гектаров намечено засеять сеянками тонкого высева, 4,500 гектаров будут обрабатываться тракторами в двух направлениях.

Хлопководы «Пахтаарала» решили в пятый год семилетия дать Родине 21 тысячу тонн хлопка, 80 процентов урожая решено убрать хлопкоуборочными машинами и весь урожай перевести бестарным способом.

Бригады совхоза № 6 имени Германа Титова Инобат Ахунова рассказывает, что 18 комсомольцев — членов ее бригады в прошлом году с каждого из 147 гектаров получили по 22,5 центнера хлопка при плане 13,5 центнера. Себестоимость центнера составила 18 рублей. Бригада уже накопила некоторый опыт хозяйствования, научилась разбираться в особенностях почвенно-климатических условий Голландии степи, хорошо подготовилась к весенней посевной кампании. Ее нынешнее обязательство — вырастить по 30 центнеров хлопка с гектара, снизить себестоимость центнера сырдыка до 12 рублей.

На трибуне — известный механизатор, бригадир совхоза «Маленький Джават Кучиев. Он сообщает, что за последние четыре года бригада повысила урожайность хлопчатника до 30 центнеров, одновременно снизила себестоимость центнера сырдыка до 8 рублей 65 копеек. Даже в 1962 году бригада с каждого из 100 гектаров получила по 29,1 центнера хлопка, причем 71 процент урожая был собран машинами. Нынешняя бригада тов. Кучиева будет возделывать хлопчатник на 140 гектарах. Поля вспаханы, хорошо спланированы, промывки, на днях здесь развернется массовый сев. Он будет производиться только орошаемыми семенами агрегатами тонкого высева.

Начальник Янгирского производственного управления С. Б. Бухаров отметил, что в прошлом году хозяйства управления не справились с установленными заданиями по хлопку и получили 6,5 тысячи тонн хлопка. Причиной этого, по его мнению, были Бухаров, что и большинство хозяйства хлопчатника севы в пересохшую, непромытую землю. Нельзя допускать, чтобы

В эти весенние дни на полях кипит работа. Пятьдесят поливальщиков заканчивают опрессовку машин, которые будут засеяны хлопком. А на Анжуском массиве осваивается еще 70 гектаров целины под хлопчатник. Самые лучшие мастера полива Бурхан Камалов, Садритдин Пулатов и Турсун Тургунов ведут промывку почвы. Восемь автомашин, тракторные прицепы и брички беспеременно вывозят на поля органические удобрения. По стон ежедневно — намного больше, чем предусмотрено графиком.

Четко и слаженно ведутся все весенние работы. Ведь хлопководы борются за то, чтобы собрать нынче не менее сорна центнеров «белого золота» с каждого гектара на старопашотных землях. Сорняк центнеров! Это по плечу только настоящим умельцам.

Председатель колхоза директорские работами в эти напряженные дни. Мысленно он видит перед собой «поле боя» и учитывает, где, когда и что должно быть сделано. По всем важнейшим делам советуется с партийным комитетом колхоза, с правлением. Хасанбай Саиббаев — рачительный хозяин, неутомимый организатор. Знакомая с его работой, наглядно видишь, как много значит правильный подбор кадров.

Но даже самый способный председатель мало что сделает, если не будет опираться на крепких бригадиров. И это учитывают партийная организация колхоза, партком производственного управления.

Заботы шелководов

Члены сельхозартели имени Фрунзе Московского производственного управления, поддержав инициативу шахришабских шелководов, обязались получить в пятый год семилетия по 60 килограммов кокона с каждой из 600 коробок зрелых. Подготовкой к разведению шелководов заняты выкорки.

Создано 10 бригад и 200 шелководческих звеньев. Многие из них, не теряя времени, приступают к работе червошниц, устанавливают на них печи, заготавливают топливо и необходимый инвентарь.

В бригадах М. Муллабаева, О. Купцова, А. Муллабаева и М. Сидикова уже выполнены работы уже законченными.

Бригадир и звеньевые колхоза побывали на семинаре шелководов, организованном производственным управлением. Хорошо готовятся к выкоркам шелководов также в колхозе имени Ленина. Годовой план производства и продажи коконов здесь решили выполнять за счет весенних выкорков.

С. АБДУРАСУЛОВ.

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

II.

В этом хозяйстве, востановившем свое хозяйство после войны, — чистые, хорошо вспаханные поля, тучные стада овец, образцовые бригады и фермы. Партийная организация колхоза воспитала большую плеяду мастеров хлопководства и животноводства. Одним из самых опытных мастеров высоких урожаев, умелым организатором и знатоком колхозной экономики является Хасанбай Саиббаев, председатель колхоза, Герой Социалистического Труда.

В эти весенние дни на полях кипит работа. Пятьдесят поливальщиков заканчивают опрессовку машин, которые будут засеяны хлопком. А на Анжуском массиве осваивается еще 70 гектаров целины под хлопчатник. Самые лучшие мастера полива Бурхан Камалов, Садритдин Пулатов и Турсун Тургунов ведут промывку почвы.

Восемь автомашин, тракторные прицепы и брички беспеременно вывозят на поля органические удобрения. По стон ежедневно — намного больше, чем предусмотрено графиком.

Четко и слаженно ведутся все весенние работы. Ведь хлопководы борются за то, чтобы собрать нынче не менее сорна центнеров «белого золота» с каждого гектара на старопашотных землях. Сорняк центнеров! Это по плечу только настоящим умельцам.

Председатель колхоза директорские работами в эти напряженные дни. Мысленно он видит перед собой «поле боя» и учитывает, где, когда и что должно быть сделано. По всем важнейшим делам советуется с партийным комитетом колхоза, с правлением. Хасанбай Саиббаев — рачительный хозяин, неутомимый организатор. Знакомая с его работой, наглядно видишь, как много значит правильный подбор кадров.

Но даже самый способный председатель мало что сделает, если не будет опираться на крепких бригадиров. И это учитывают партийная организация колхоза, партком производственного управления.

Руководство бригадами поручено лучшим знатокам авторитетным товарищам. Характерно, что бригадир и заведующие фермами привыкли вести хозяйство, как говорят, с карандашом и блокнотом. Хозяйственный расчет позволяет сделать все участки колхоза рентабельными. Дополнительная оплата труда повышает материальную заинтересованность колхозников в развитии общественно-го производства.

Партком управления стремится, чтобы так были подобраны кадры в каждом хозяйстве. Работники парткома и производственного управления хорошо понимают, что подбор и воспитание кадров — это ключ к решению больших задач, стоящих перед всеми хозяйствами управления.

Совещания передовиков сельского хозяйства Сырдарьинской области

Большое внимание выступавшие уделяли животноводству, увеличению поголовья и повышению продуктивности скота, созданию прочной кормовой базы. Какими огромными резервами для подъема животноводства располагают хозяйства области, показало выступление директора совхоза «Кызыл-кум» С. Есимова. В этом хозяйстве имеется 75 тысяч овец, 500 верблюдов, столько же крупного рогатого скота. Чабаны совхоза обязались нынче получить от каждого 100 маток не менее 150 ягнят.

На совещании выступили Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов и первый секретарь Сырдарьинского обкома партии Н. Махмудов.

Участники совещания приняли социалистические обязательства на 1963 год. Решено вызвать на социалистическое соревнование и тружеников сельского хозяйства Ташкентской области.

А. ХАНРУТДИНОВ,
Соб. корр. «Правда Востока» по Сырдарьинской области.

г. Янгир.



Хорошо поработали в марте рабочие и инженерно-технические работники завода «Узбексельмаш», занятые изготовлением верхоочистителя «УПК-15». Месячный план по выпуску этой продукции был выполнен досрочно, дано на 5 машин больше, чем намечалось. На снимке: заместитель начальника пятого цеха М. Саатов (слева) и мастер Б. Ходжаев проверяют машины перед отправкой хлопкоборам.

Фото Д. Рафинова.

ПИСЬМА О РАБОТЕ ПАРТКОМА НАМАНГАНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Урожай. В ходе этой работы 118 руководителей среднего звена было заменено. Это — люди отстающие, неспособные, антимеханизаторы.

Ныне среди бригадиров — 30 специалистов сельского хозяйства, 82 — имеют среднее образование, а 278 — неполное среднее. Половина этих кадров — коммунисты. Но, это, конечно, только первые итоги большой работы. Надо и впредь укреплять кадрами основное производственное звено — бригады. Нельзя, например, не заметить, что в колхозах еще робко выдвигают на должности бригадиров молодежь, женщин. А ведь именно среди юношей и девушек больше грамотных людей, знающих агротехнику, умеющих считать!

Недавно парткому пришлось исправить ошибку, допущенную в колхозе имени Навои. Здесь внезапно «выпала» из списка женщина-бригадир т. Нуриатова. Оснований, как выяснилось, за этого не было.

Интересный случай произошел в колхозе имени Ленина. Здесь десять лет бригадиром был Эшмет Ахмедов, но ему уже шестьдесят лет, стало трудно управлять с делами. Недавно колхозники пришли в правление и попросили: — Дайте нам бригадиром сына Ахмедова — Маматжамала. Он — справедливый, грамотный, агротехнику знает, был хорошим звеньевым.

Просьбу колхозников, конечно, уважили. Но разве надо ждать таких просьб? Конечно, нет! Следует смелее выдвигать на руководящую работу в колхозах молодежь. Это тем более необходимо, что до сих пор 156 бригадиров имеют низшее образование.

Но выдвигать к руководству звеном, бригадой, колхозом достоянного товарища — только начало. Надо неустанно помогать им в работе, повседневно содействовать их росту. И работники парткома часто бывают в бригадах, интересуются ходом весеннего сева, помогают организовать, соревнуются за выполнение обязательств, выезжают по призыву устанавливать и янгиульцев. Нынче сотни бригад борются за получение 35—40 центнеров «белого золота» с гектара.

Воспитания руководителей кадров колхозов. Пока здесь организованы только проведенные семинары. Партийным организациям на местах надо уделять больше внимания индивидуальной работе с бригадиром. Следует чаще вызывать их с отчетами из заседания парткома или партбюро, следить за их политическим ростом, привлекать к агитационной работе.

В каждой бригаде сейчас заведена книга для записей замечаний специалистов и других работников, их предложений по улучшению работы бригады. Это, несомненно, окажет немалую пользу бригадиром.

Партком управления стремится своевременно выдвигать способных организаторов на отстающие участки. Недавно секретарь парткома колхоза имени ХХП партсъезда М. Якубаев был рекомендован на должность председателя правления отстающей сельхозартели имени Свердловла. На новом месте он горячо взялся за дело и привнес в нее — за улучшение организации труда. И результаты уже видны.

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев указывал: «Надо твердо помнить, что самая совершенная структура партийных органов, а также органов управления промышленностью и сельским хозяйством не даст желаемых результатов, если мы не поставим у руководства производством энергичных, талантливых организаторов, хорошо знающих соответствующую промышленность или сельскохозяйственное производство, готовых к революционной страстностью бороться за дело партии. А такие кадры у нас имеются!»

Работники парткома отдают себе отчет, что эта большая работа в Наманганском производственном управлении только начата. Впереди — ее непочатый край. И она пойдет тем успешнее, чем теснее будет связь парткома с колхозниками и рабочими совхоза, чем больше внимания будет уделяться живой организаторской работе.

«Свежий осенний ветерок принес радость вести ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняты постановление о повышении закупочных и сдаточных цен на хлопок-сырец и о продаже хлеба хлопководским колхозам»

— На отчетную работу партии и правительства отчетом ударной работой — на полях, порадуем Родину-мать высокими урожаями «белого золота», — таково единодушное мнение хлопководов Наманганского производственного управления.

В колхозах и совхозах парит небывалый трудовой и политический подъем. Хлопководы Наманганского производственного управления вышли в поход за большой урожай. Впереди, как всегда, закаленные бои партии, коммунисты — воины и организаторы масс.

Р. ПЛУНГЯН.
Пос. Джумашулу Анжуйской области.

